



Datum: 28.02.2022.

SEKTORSKA ANALIZA
za utvrđivanje predloga prioriternih oblasti od javnog interesa
za finansiranje projekata nevladinih organizacija
iz budžeta ReLOaD2 projekta u 2022. godini
u okviru Klatera Središnji region - Glavni grad Podgorica, Opština Danilovgrad, Prijestonica Cetinje, Opština u okviru
Glavnog grada Podgorica - Golubovci

Sektorska analiza se sačinjava na osnovu strateških i planskih dokumenata u odgovarajućoj oblasti od javnog interesa, uz konsultacije sa zainteresovanim nevladinim organizacijama i predstavlja osnov za utvrđivanje prioriternih oblasti za finansiranje projekata nevladinih organizacija iz budžeta ReLOaD2 programa u 2022. godini, u skladu sa LOD Metodologijom i Zakonom o nevladinim organizacijama ("Službeni list Crne Gore", br. 39/11 i 37/17).

1. OBLASTI OD JAVNOG INTERESA U KOJIMA SE PLANIRA FINANSIJSKA PODRŠKA ZA PROJEKTE NVO

Oblasti od javnog interesa u kojim se planira finansijska podrška iz sredstava Regionalnog programa lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu 2 (ReLOaD2) za projekte NVO u 2022. godini:

ZAŠTITA ŽIVOTNE SREDINE

- Organizacija konkretnih inicijativa za zaštitu životne sredine u zajednici (selekcija/odlaganje otpada i zaštita biodiverziteta)
- Edukacija, lobiranje i kampanje za podizanje svijesti o važnosti zaštite životne sredine

UNAPREĐENJE UKLJUČENOSTI RANJIVIH GRUPA



- Obezbjedivanje integrisane podrške za ranjive grupe (osobe s invaliditetom, starija lica, Romi, Egipćani, LGBTIQ, žene, djeca s problemima u ponašanju, mladi, zavisnici od droga, alkohola, kocke, zavisnici od interneta)
- Podrška ranjivim grupama za korišćenje e-servisa (stariji, osobe s invaliditetom, žene)

UNAPREĐENJE AMBIJENTA ZA ZAPOSŁJAVANJE I PREDUZETNIŠTVO

- Ponuditi programe neformalne edukacije za poslodavce i nezaposlene
- Podrška osnivanju i razvoju biznisa

KULTURA I TURIZAM

- Unapređenje kulturnih sadržaja i zaštita kulturnog nasljeđa
- Unapređenje turističke ponude

2. PRIORITETNE OBLASTI KOJIM ĆE DOPRINIJETI NVO INICIJATIVE FINANSIRANE IZ SREDSTAVA RELOAD2 U 2022. GODINI

Opis problema

Prioritetne oblasti koje će biti finansirane kroz Javni konkurs za finansiranje projekata nevladinih organizacija iz ReLOaD2 programa su:

ZAŠTITA ŽIVOTNE SREDINE

Kvalitet života u jedinicama lokalne samouprave Središnjeg klastera (Podgorica, Danilovgrad, Cetinje, Golubovci) postaje sve značajnije pitanje, koje inicira uspostavljanje odgovarajuće politike usklađene sa tipičnim karakteristikama i potrebama. Očuvanje i zaštita zdravlja ljudi, prirodnih i prostornih vrijednosti, kulturne baštine, obezbjeđenje uslova za ograničeno i razumno upravljanje prirodnim bogatstvima i sprječavanje rizika od devastacije zemljišta, vode, vazduha, biodiverziteta, osnova su ispunjenja zahtjeva u oblasti životne sredine. Zaštita biodiverziteta nije samo uspostavljanje zaštićenih područja. Očuvanje biodiverziteta ima širok krug djelovanja i tiče se u prvom redu održivog korišćenja prostora a samim tim korišćenja prirodnih resursa. Lokalne samouprave su svojim strateškim dokumentima predvidjele unapređenje svih segmenata životne sredine i smanjenje gubitka biodiverziteta kroz mjere zaštite i konkretne aktivnosti. Shodno tome, lokalne samouprave su kao jedan od ključnih problema u prioritetnoj oblasti zaštite životne sredine prepoznale nizak nivo svijesti kod građana po pitanju koje prouzrokuje veliki broj lokacija na kojima se skuplja otpad. Uzimajući to u obzir, prepoznat je značaj civilnog sektora u cilju podizanja nivoa svijesti o različitim aspektima očuvanja životne sredine. Jedna od bitnih komponenti održivog razvoja i zaštite životne sredine jeste pravilno odlaganje komunalnog otpada i otpadnih voda – u tom dijelu, civilni sektor je prepoznat kao akter koji kroz različite inicijative, kampanje, ankete i druge metode može uticati na podizanju nivoa svijesti građana po pitanju pravilnog odlaganja otpada. Takođe, jedno od važnijih djelovanja u sferi zaštite životne sredine jeste obezbjeđivanje preduslova za održavanje



i razvoj biljnih i životinjskih vrsta i njihovih zajednica: očuvanje i unapređivanje posebnih prirodnih vrijednosti i sprječavanje radnji koje mogu da naruše osobenosti i prirodnu ravnotežu prepoznatih područja.

UNAPREĐENJE UKLJUČENOSTI RANJIVIH GRUPA

Socijalna inkluzija marginalizovanih grupa predstavlja prostor za poboljšanje sposobnosti i mogućnosti ljudi da učestvuju u svakodnevnim društvenim procesima. U slučajevima marginalizovanih kategorija društva, obično je razlog diskriminacije zasnovan na identitetskim karakteristikama: etnicitet, rasa, vjersko opredjeljenje, seksualna orijentacija, pol, godine, invaliditet. Ciljevi koji su definisani u okviru strateških dokumenata i lokalnih akcionih planova u lokalnim samoupravama, koje djeluju u okviru Klastera Središnji region, su prepoznali neophodnost da realizovane aktivnosti budu prilagođene potrebama građana i građanki, odnosno situaciji ulokalnim zajednicama. Dodatno, kako je pandemija korona virusa uslovila sve brži razvoj elektronskih servisa koji se koriste u svakodnevnom životu, to je tehnološki napredak ostao nedovoljno iskorišten resurs od strane marginalizovanih grupa, posebno starijih lica. Lokalne samouprave klastera su prepoznale pozitivne efekte koje moderna tehnologija i njene prednosti mogu imati na starija lica, žene, OSI, i njihovo svakodnevno funkcionisanje

Organizacije civilnog društva su prepoznate kao važan činilac u ovoj oblasti, posebno u dijelu obezbjeđivanja podrške prioritetnim ciljnim grupama u procesu socijalne inkluzije, ali i kao pružalaca usluga socijalne i dječje zaštite, a posebno u dijelu digitalne transformacije. S obzirom na činjenicu da nevladine organizacije svojom profesionalnom strukturom zaposlenih i volontera kontinuirano doprinose socijalnoj inkluziji marginalizovanih grupa, prepoznata je dodatna vrijednost njihovog angažmana u rješavanju ovog problema.

UNAPREĐENJE AMBIJENTA ZA ZAPOSŁJAVANJE I PREDUZETNIŠTVO

Lokalne samouprave Središnjeg regiona su učestvovala u lokalnim partnerstvima za zapošljavanje u okviru projekta „Dalji razvoj lojalnih inicijativa za zapošljavanje“, čiji je jedan od ciljeva bio izrade lokalnih strategija zapošljavanja. Samouprave su kroz izrađene strategije prepoznale prepreke i izazove na lokalnom tržištu rada, koji između ostalog podrazumijevaju nezaposlenost niskokvalifikovane i visokokvalifikovane radne snage, odlazak mladih, neusklađenost ponude i tražnje na tržištu rada, nedovoljna promocija potencijala za razvoj preduzetništva i dostupnih usluga. U kontekstu obrazovne strukture stanovništva, jedinice lokalne samouprave Središnjeg regiona su do 2020. godine bilježile pad registrovane i anketne nezaposlenosti. Pandemija korona virusa je vratila negativan trend i povećanje nezaposlenosti u Središnjem regionu. Danilovgrad karakteriše povećan udio niskokvalifikovane radne snage na 21,3% ukupnog broja nezaposlenih, dok je udio visokokvalifikovane radne snage 15-17%. Cetinje karakteriše porast visokokvalifikovanih osoba u nezaposlenosti na 23,9% ukupnog broja prijavljenih dok mladi čine skoro ¼ ukupnog broja nezaposlenih. U Podgorici i Golubovcima je zabilježen porast broja niskokvalifikovane radne snage u ukupnom broju nezaposlenih – 32,2%. Takođe, broj visokoškolaca je porastao tokom pandemije korona virusa kao i procenat mladih u nezaposlenosti koji čine skoro ¼ ukupnog broja nezaposlenih. ¹

¹ Podaci dobijeni iz strategija zapošljavanja Podgorice, Danilovgrada i Cetinja. Podaci za Golubovce su objedinjeni u Strategiji zapošljavanja Glavnog grada Podgorice.



Dinamika tržišta rada, ubrzani razvoj novih tehnologija, pandemija korona virusa su rezultirali potrebom za dopunom formalnog obrazovanja kroz organizaciju raznih kurseva specifičnih vještina, praktičnih poslovnih znanja, ličnog usavršavanja. Ovaj vid neformalne edukacije ima veliki značaj u smanjenju dispariteta između kadrova koje produkuje obrazovanje i potreba za njima na tržištu rada. U kontekstu osnivanja i razvoja biznisa, mikro, mala i srednja preduzeća čine oko 95% privatnog sektora. Lokalne samouprave su predane dugoročnom, održivom planiranju i implementaciji reformi koje doprinose stvaranju pozitivne atmosfere za osnivanje i razvoj biznisa. Odliv mladih kadrova predstavlja veliki izazov u regionu i fokus treba da bude na popularizaciji preduzetništva kod mladih i podršci inicijativa. Neinformisanost i nedostatak podrške u ranim fazama osnivanja biznisa odvraća mlade preduzetnike prilikom započinjanja preduzetničkih inicijativa. Aktivno učešće nevladinih organizacija može da doprinese sinergetskom djelovanju za osnivanje i razvoj preduzetničkih inicijativa.

KULTURA I TURIZAM

Kultura u Crnoj Gori se razvijala kroz preklapanje raznih tradicija i doživljavala je uticaje različitih civilizacija, kako zapadnih tako istočnih. Kao produkt čovjekove aktivnosti, kulturno nasljeđe karakteriše sistem vrijednosti, vjerovanja, tradicija i način života. Uprkos tome, kulturno nasljeđe je širok pojam i odnosi se na izgrađeno okruženje (zgrade, urbani pejzaži, arheološki ostaci), prirodno okruženje (ruralni pejzaži, obale, poljoprivredno nasljeđe) i različite predmete (knjige i dokumenta, slike...). Danas kulturno nasljeđe obuhvata dosta širi pojam pa u njega spadaju narodne nošnje, hrana, vještine specifične za određenu oblast, vjerske ceremonije itd. Kulturni turizam je najbrže rastući sektor turističke privrede, koji svoj trend rasta bilježi na bazi kulturnog nasljeđa. Gradovi Središnjeg regiona imaju bogato kulturno-istorijsko nasljeđe koje ih dodatno pozicionira kao atraktivnu turističku destinaciju. Svaki od gradova karakteriše veliki broj spomenika kulture, kulturna dobra, sakralni objekti, tvrđave, stara zdanja i spomen obilježja. U tom kontekstu, Prijestonica Cetinje važi za jedan od centara kulturno-istorijskog nasljeđa dok Danilovgrad karakteriše vjerski turizam koji privlači veliki broj posjetilaca – između ostalih monumenata vjerskog turizma, akcenat je na Manastiru Ostrog i Manastiru Ždrebaonik. Opština u okviru Glavnog grada Golubovci, pored arheoloških lokaliteta, sakralne arhitekture i nematerijalnog nasljeđa sadrži zaštićena nepokretna kulturna dobra. Teritorija Podgorice obuhvata dio teritorije Nacionalnog parka „Skadarsko jezero“ i Regionalnog parka „Komovi“, takođe tu se nalaze drevni gradovi Medun i Duklja, spomenici, spomen obilježja i drugi dokazi materijalnog i nematerijalnog nasljeđa. Valorizacija aktivnosti u okviru oblasti kulture i turizma ima snažan uticaj na unapređenje ponude u gradovima Klastera. Prilikom određivanja prioriteta oblasti prepoznat je potencijal nevladinog sektora i njihov doprinos kulturnom i turističkom sektoru, kroz realizaciju inicijativa, projekata i dodatnih aktivnosti.

Podaci koji dodatno pojašnjavaju navedeni problem, strategije, planovi...	Izvor(i) podataka
Strateški plan razvoja Glavnog grada Podgorica 2020-2025	Glavni grad Podgorica – http://skupstina.podgorica.me/wp-content/uploads/2020/02/2.-Strateski-plan-razvoja-Glavnog-grada-Podgorice-za-period-2020.-2025.-godine-sa-Odlukom-o-donosanju-Strateskog-plana.docx



Plan održive urbane mobilnosti Glavnog grada Podgorica 2020- 2025	Glavni grad Podgorica - https://podgorica.me/2020/02/24/skupstina-glavnog-grada-usvojila-prijedlog-plana-odrzive-urbane-mobilnosti-za-period-2020-2025-godine/
Lokalni plan zaštite životne sredine Glavnog grada Podgorice 2019-2022	Glavni grad Podgorica - http://www.sekretarijat-za-plurzs.podgorica.me/wp-content/uploads/2020/05/LEAP-Konacna-verzija.pdf
Strategija zapošljavanja Glavnog grada Podgorice 2021-2025	Glavni grad Podgorica - https://podgorica.me/storage/20986/60af6adca0ff1_Nacr-Strategije-zapo%C5%A1javanja-Glavnog-grada-Podgorica-2021---2025.docx
Lokalni akcioni plan za mlade Glavnog grada Podgorice 2020- 2021	Glavni grad Podgorica - http://stari.podgorica.me/wp-content/uploads/2019/12/NACRT-LAPM-GLAVNOG-GRADA-2020-2021.pdf
Lokalni plan za unapređenje socijalne inkluzije i razvoj usluga socijalne i dječje zaštite 2020- 2023	Glavni grad Podgorica - http://skupstina.podgorica.me/wp-content/uploads/2020/04/52.-Prijedlog-LP-za-unaprije%C4%91enje-socijalne-inkluzije-i-razvoj-usluga-socijalne-i-dje%C4%8Dje-za%C5%A1tite-u-Glavnom-gradu-Podgorici-za-period-2020-2023.godine.pdf
Strateški plan razvoja Opštine u okviru Glavnog grada – Golubovci za period 2021-2025	Opština u okviru Glavnog grada Golubovci - https://golubovci.me/storage/616/60fe64b75fcf8_Strateski-plan-razvoja-Opstine-u-okviru-Glavnog-grada-Golubovci-za-period-2021_2025.docx
Program razvoja kulture Prijestonice Cetinje 2022-2026	Prijestonica Cetinje - http://www.cetinje.me/cetinje/cms/public/image/dokumenta/a0c3b6a09ffbfd6c4b78a9a27c610077.pdf
Lokalni energetska plan Prijestonice Cetinje 2014-2024	Prijestonica Cetinje - http://www.cetinje.me/cetinje/site_mne/public/index.php/index/dokumenta?id_artikla=93
Lokalni akcioni plan za mlade Prijestonice Cetinje 2020-2021	Prijestonica Cetinje - http://www.cetinje.me/cetinje/cms/public/image/dokumenta/4b464708a9f880dd96c1fa844d685569.pdf
Lokalni plan za unapređenje socijalne inkluzije 2021-2025 Cetinje	
Strateški plan razvoja Prijestonice Cetinje 2020-2024	Prijestonica Cetinje - http://www.cetinje.me/cetinje/cms/public/image/dokumenta/2ad02938f6a3e95fe8f970074a4f2f95.pdf



Strategija zapošljavanja opštine Danilovgrad 2021-2023	Opština Danilovgrad – https://www.danilovgrad.me/me/vijesti/program-javne-rasprave-povodom-nacrta-strategije-zaposljavanja-opstine-danilovgrad-2021-2023-sa-akcionim-planom-za-2021-godinu
Lokalni akcioni plan za mlade 2020-2021 Danilovgrad	Opština Danilovgrad – https://s3.eu-central-1.amazonaws.com/danilovgrad-media/files/1606900565-nacrt-lokalni-akcioni-plan-za-mlade.pdf
Strateški plan razvoja opštine Danilovgrad 2019-2023	Opština Danilovgrad – https://www.danilovgrad.me/me/vijesti/program-javne-rasprave-4
Lokalni akcioni plan za biodiverzitet 2020-2024 Danilovgrad	Opština Danilovgrad – https://volimdanilovgrad.me/wp-content/uploads/2018/08/LAP-DG_interactive.pdf
Lokalni plan za unapređenje socijalne i dječije zaštite 2022-2026 (na javnoj raspravi) Danilovgrad	

U strategijama i navedenim dokumentima Glavnog grada Podgorice, Prijestonice Cetinje, Opštine Danilovgrad i Opštine u okviru Glavnog grada Golubovci, navedeni su ciljevi koji mogu biti dobra smjernica za pisanje i realizaciju projekata nevladinih organizacija. Na taj način NVO, koje su dobile sredstva, predviđena ReLOaD2 programom mogu da doprinesu rješavanju navedenih prioriteta. Riječ je o Regionalnom programu lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu 2 (ReLOaD2) koji je zvanično počeo sa realizacijom 1. januara 2021. godine, kao nastavak prethodne faze ReLOaD programa koja je uspješno završena u decembru 2020. godine. Program će biti realizovan u šest zemalja i teritorija Zapadnog Balkana tokom naredne četiri godine. ReLOaD2 finansira Evropska unija iz sredstava Multi-Country Civil Society Facility, uz kofinansiranje UNDP-a i lokalnih samouprava koje će biti obuhvaćene programom. U narednom četvorogodišnjem periodu cilj programa je jačanje partnerstva između jedinica lokalne samouprave (JLS) i civilnog društva i mladih u regionu Zapadnog Balkana. Program je nastavak dobre prakse prve faze ReLOaD-a, što ujedno predstavlja i model za djelovanja u drugoj fazi programa.



Ukupna vrijednost ReLOaD2 programa je 12,6 miliona eura, dok budžet za Crnu Goru iznosi oko 1,8 miliona eura od kojih je 850,000 eura opredijeljeno za projekte nevladinih organizacija. Budžet za Klaster „Središnji region“ za 2022. i 2023. godinu iznosi 170,000 eura - UNDP i 47.600 eura – lokalne samouprave Podgorica, Cetinje, Danilovgrad i Golubovci.

Doprinos NVO mjeriće se definisanim indikatorima i ostvarenim rezultatima koji su planirani projektima. Izvor podataka za procjenu uspješnosti projekata i mjernje rezultata projekata su:

- Narativni i finansijski izvještaji

3. OSTVARIVANJE STRATEŠKIH CILJEVA

Opšti cilj ovog programa je jačanje participativnih demokratija i procesa integracije u EU na Zapadnom Balkanu i to osnaživanjem nevladinog sektora i mladih kroz aktivno učešće u donošenju odluka i stimulisanjem pravnog i finansijskog okruženja za NVO. Kroz ReLOaD2 će biti unaprijeđene prakse transparentnog finansiranja NVO zasnovanog na konkretnim razvojnim projektima koji su fokusirani na građane i njihove potrebe.

Konkurs će doprinijeti realizaciji mjera navedenih u strateškim dokumentima Glavnog grada Podgorice, Prijestonice Cetinje, Opštine Danilovgrad i Opštine u okviru Glavnog grada Golubovci, koje se odnose na gore navedene prioritete.

4. OSTVARIVANJE STRATEŠKIH CILJEVA

Navesti ključne strateške ciljeve iz sektorske nadležnosti čijem će ostvarenju u 2022. godini doprinijeti projekti nevladinih organizacija koji se planiraju finansirati

Strateški cilj(evi) čijem ostvarenju će doprinijeti ReLOaD2 konkurs za projekte nevladinih organizacija u 2022. godini	Način na koji će javni konkurs za projekte nevladinih organizacija doprinijeti ostvarenju strateških ciljeva (ukratko opisati)
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



- Razvoj turizma i zaštita životne sredine
- Unapređenje komunalnih usluga
- Zaštita i očuvanje životne sredine (upravljanje otpadom; upravljanje komunalnim otpadnim vodama; zaštita prirodnih resursa; podizanje ekološke svijesti; promocija energetske efikasnosti)
- Uspostavljen sistem za održivo upravljanje ribarstvom
- Sistematsko podizanje kapaciteta za upravljanje komunalnim i građevinskim otpadom
- Ublažavanje pritiska/zaštita najosjetljivijih djelova ekosistema
- Podizanje kapaciteta svih aktera za učešće, upravljanje i praćenje efekata upravljanja biodiverzitetom, posebno u zaštićenim i budućim zaštićenim oblastima
- Razvijeni i održivi servisi koji doprinose inkluziji osoba s invaliditetom.
- Povećan kvalitet i dostupnost socijalnih usluga za najugroženija stara lica
- Povećan broj servisa podrške nezaposlenim – teže zapošljivim licima za očuvanje njihovih radnih sposobnosti i veću socijalnu inkluziju.
- Obezbeđenje neophodne socijalne usluge za dostojanstven život ekonomsko/materijalno ugroženih lica i porodica.
- Obezbijedeni adekvatni servisi podrške licima i porodicama u riziku, posebno mladima u riziku, žrtvama porodičnog nasilja, seksualnog nasilja, zavisnicima od droge, alkohola, kocke i njihovim porodicama.
- Unapređenje položaja pripadnika Romske i Egipćanske populacije.

Kroz dodijeljena sredstva za projekte nevladinih organizacija mogu se realizovati aktivnosti u zajednici koje će doprinijeti ostvarivanju prioriteta i ciljeva postavljenih strateškim dokumentima samouprava Podgorica, Cetinje, Danilovgrad i Golubovci.



- Umanjiti rizik od socijalne isključenosti LGBTQ osoba.
- Obezbijediti razvoj inovativnih usluga podrške za život u zajednici, na lokalnom nivou.
- Organizovanje obuka za OSI o započinjanju malih biznisa i socijalnom preduzetništvu.
- Raditi na eliminaciji diskriminacije osoba s mentalnim poremećajima, kroz edukaciju i senzibilizaciju opšte javnosti, uz snažnu podršku i učešće lokalnih i nacionalnih medija.
- Uspostaviti program podrške ekonomskog osnaživanja i zapošljavanja za mlade bez roditeljskog staranja koji napuštaju insitucije i za mlade koji izlaze iz sistema hraniteljstva.
- Obezbeđivanje savjetodavne, psihološke i socijalno edukativne podrške svoj djeci sa iskustvom nasilja u porodici.
- Razviti alternativne usluge i programme podrške za žrtve nasilja u porodici (grupe samopodrške, edukativno iskustvene grupe, socio edukativne programme i sl.)
- Obezbijediti socijalno-edukativne usluge i podršku samohranim roditeljima korisnicima MOP-a.
- Sprovoditi edukativne programme za nezaposlena lica.
- Povećanje nivoa znanja i vještina radne snage.
- Unapređenje razvoja preduzetništva.
- Povećanje uključenosti ranjivih grupa na tržište rada.
- Razvoj turizma
- Unapređenje kulturnih sadržaja i zaštita kulturnog nasljeđa.
- Valorizacija kulturno-istorijskih potencijala na održiv način.
- Unapređenje sadržaja i kvaliteta usluga u oblasti društvenih djelatnosti (promocija i zaštita kulturno-istorijskog nasljeđa; unapređenje turističke ponude grada).



5. RELOAD2 KONKURS ZA FINANSIRANJE PROJEKATA NVO - DOPRINOS OSTVARENJU STRATEŠKIH CILJEVA IZ SEKTORSKE NADLEŽNOSTI

Naziv javnog konkursa kojim će se doprinijeti u ostvarenju cilja	Iznos	Naziv programa/ aktivnosti u budžetu
Javni konkurs za raspodjelu sredstva nevladinim organizacijama u okviru ReLOad2 programa	108.800,00 €	12.205,00 € - sredstva obezbijeđena iz budžeta Glavnog grada Podgorica 4.070,00 € - sredstva obezbijeđena iz budžeta Opštine Danilovgrad 4.475,00 € - sredstva obezbijeđena iz budžeta Prijestonice Cetinje 3.050,00 € - sredstva obezbijeđena iz budžeta Opštine u okviru Glavnog grada Golubovci 85.000,00 € - EU (UNDP)

Opis glavnih grupa korisnika



Glavni korisnici projekata koji će se sufinansirati putem javnog konkursa mogu biti nevladine organizacije registrovane na teritoriji lokalnih samouprava Podgorice, Danilovgrada, Cetinja i Golubovaca, a koje su registrovane za obavljanje ovih djelatnosti (Statut), a čiji su projekti u skladu sa definisanim strateškim ciljevima navedenim u sekciji Prioritetne oblasti.

Očekivani broj projekata koji se planira finansirati / broj ugovora koje se planira zaključiti s NVO	
Naziv javnog konkursa	Očekivani broj projekata/ugovora
Konkurs za raspodjelu sredstva nevladinim organizacijama u okviru ReLOaD2	Do 12 projekata
Najniži iznos za projekat/program	Najviši iznos za projekat/program
7.000,00 € (za NVO) 2.000 € (za tek osnovane NVO i NVO koje se bave mladima)	15.0000,00 € (za NVO) 5.000 € (za tek osnovane NVO i NVO koje se bave mladima)

6. KONSULTACIJE SA ZAINTERESOVANIM NEVLADINIM ORGANIZACIJAMA

Navesti na koji način je u skladu sa Uredbom obavljen proces konsultovanja NVO u procesu pripreme sektorske analize.



Metoda konsultacija (npr. web, email, konsultativni sastanak, itd.)	Datumi sprovedenih konsultacija	Naziv NVO koje su učestvovalе u konsultacijama
Konsultativni sastanak	21.01.2022.	NVO Aktivna zona - Cetinje; NVO Folklorni ansambl Oro - Danilovgrad; Green Home – Podgorica; Udruženje Razvitak – Cetinje; NVO Prva multikulturalna ženska organizacija u Crnoj Gori “Dijalogom do sloge” – Podgorica; NVO “Mreža za evropske politike – Master” – Podgorica; NVO STIVI – Danilovgrad; NVO “Udruženja roditelja djece sa teškoćama u razvoju” – Podgorica; NVU Naše doba – Podgorica; NVO Udruženje penzionera – Cetinje.

Konsultativni sastanak u cilju planiranja prioritetnih oblasti i pripreme sektorske analize lokalnih samouprava klastera „Središnji region“ – Podgorica, Danilovgrad, Cetinje i Golubovci radi utvrđivanja prioritetnih oblasti od javnog interesa koje će se finansirati u 2022. godini u okviru Regionalnog programa lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu 2 (ReLOaD2), održan je 21.01.2022. godine preko Zoom aplikacije uslijed nepovoljne epidemiološke situacije. Sastanak su pratili predstavnici lokalnih samouprava Podgorica – Ivan Đurković, Miroslav Boljević, Nikolina Mirotić i Nikola Jočić; Danilovgrad – Olivera Pavićević, Zorica Bogićević ; Cetinje – Miloš Ivanišević, Mirjana Lipovina I Sandra Perović – Golubovci – Marko Kračković, Ivan Ćupić I Dragana Maraš.; predstavnici UNDP – Dženana Šćekić, Tamara Čirgić i Luka Kostić, i predstavnici nevladinih organizacija iz Podgorice, Danilovgrada i Cetinja: Miloš Marković NVO „Aktivna zona“, Marko Savićević NVO „Folklorni ansambl Oro“, Sanja Orlandić „Green Home“, Jovan Kaluđerović „Udruženje Razvitak“, Sandra Milićević i Slobodanka Martinović NVO „Prva multikulturalna ženska organizacija u Crnoj Gori „Dijalogom do sloge“, Milutin Vuković NVO „Mreža za evropske politike – Master“, Anja Zagorac NVO „STIVI“, Andrea Korać i Valentina Vujisić NVO „Udruženje roditelja djece sa teškoćama u razvoju – Podgorica“, Milena Andrijašević i Vesna Lakuš NVO „Naše doba“ i Radivoje Vujović NVO „Udruženje penzionera“.

7. KAPACITETI ZA SPROVOĐENJE JAVNOG KONKURSA

U skladu sa LOD metodologijom, biće formirana Komisija za evaluaciju pristiglih projektnih prijedloga, dok će tokom cijelog trajanja projekta ReLOaD2 kontakt osobe iz lokalnih samouprava Podgorica, Danilovgrad, Cetinje I Golubovci biti zadužene za koordinaciju i podršku realizaciji projektnih aktivnosti i učestvovati u kombinovanom timu za praćenje realizacije projekata nevladinih organizacija.

**FINANSIRANJE PROJEKATA NVO IZ BUDŽETA ReLOAD2 PROJEKTA U
2022.GODINI; POZIV NEVLADINOM SEKTORU ZA DOSTAVLJANJE KOMENTARA
NA NACRT SEKTORSKE ANALIZE**

Klaster lokalnih samouprava pod nazivom “Središnji region”, koji čine Glavni grad Podgorica, Prijestonica Cetinje, Opština Danilovgrad i Opština u okviru Glavnog grada Golubovci, je nakon sprovedene radionice sa nevladinim organizacijama definisao nacrt **Sektorske analize za utvrđivanje prioriternih oblasti za finansiranje projekata nevladinih organizacija iz budžeta ReLOaD2 projekta u 2022. godini.**

Pozivamo sve nevladine organizacije sa teritorije ovih lokalnih samouprava da se uključe u konsultativni proces i dostave komentare i sugestije na prijedlog prioriternih oblasti i potprioriteta iz Sektorske analize putem email adrese mirjana.lipovina@cerinje.me najkasnije do petka 04.03.2022. godine.